

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先  
开局冲刺·争先 2025

## 完成总工程量75% 南金小学新校区预计9月竣工

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 陈榕 文图) 昨日,在南安市省新镇南金小学新校区项目建设现场,只见数栋红色教学楼拔地而起,工程车辆来往穿梭,工人们正在进行内部装修等作业,随处可见火热的施工场景。

“目前,我们已完成5栋楼房含综合楼、教学楼、配电房等主体结构工程施工,并进入室内外装饰装修阶段,三号楼和四号楼正在做基础性施工,操场也正在平整,已经完成总工程量的75%左右。”项目施工现场负责人刘洪辉介绍,该项目如果进展顺利的话,预计9月全面完工验收并移交投入使用。

据了解,南安市南金小学(一期)工程为南安市教育提升工程项目子项目工程,建在省新镇丹清、园内和南金三村交界处,是一所百年老校迁建项目。新学校计划按48班进行设置,预计可容纳2160名学生,总建筑面积达2.7万多平方米,工程总概算达1.5亿元,主要建设教学综合楼、教学楼、教师宿舍楼、职工食堂、地下室、运动场以及室外配套工程。

南金小学新校区建成后,将大大缓解旧校区面积不足、功能室少、活



南金小学新校区项目建设现场

动空间小等实际困难。省新镇分管教育领导、省新司法所所长周亚梅介绍,为进一步凝聚贤达智慧、汇聚贤

达力量,助力南金小学发展,今年春节期间,南金小学召开座谈会,现场筹集资金近300万元,为南金小学新

校址建设工作注入了新的强劲力量。截至目前,南金小学社会各界捐资累计超1300万元。

## 正式开工! 柳城将建设2000亩高标准农田

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 李燕婷 林佳妮) 近日,南安市柳城街道高标准农田改造提升与主粮现代化农事运营示范项目正式开工。

该项目总投资2.08亿元,将对项目区内田块以小田并大田的形式重新规划,建设高标准农田约2000亩,实现规模化经营,并规划建设3500平方米的一站式现代化农事服务中心、配备育秧工厂、农机库房、烘干车间、临时仓储一体化中心等,为项目内及周边农田提供社会化服务,推动农业现代化,助力乡村振兴。

近日,记者来到柳城街道帽山社

区高标准农田建设现场,数台挖掘机正在对成片土地进行平整工作,有些村民忙着收割蔬菜,为项目建设腾出发展空间。

“人老了种不动地,年轻人也不愿意种地,家里的几亩地都荒废了,现在不一样了,土地流转后坐在家里,每年就能稳收一笔租金。”现场有些村民支持道。

“社区共要流转400多亩土地,涉及3000多名村民,土地流转工作启动以来,社区两委班子多次召开村民代表大会,详细讲解土地流转的政策和好处,并组织村民到周边先进村参观学习,打消村民顾虑。”帽山社区党委书记、居委会主任欧阳开明告诉记者

者,目前社区已完成流转土地200多亩,力争在3月底全部完成流转。

值得一提的是,居委会还联合老人协会,帮忙做通群众思想工作。“手中有粮,心中不慌,我是老党员,必须带头支持!”帽山社区井园自然村老人协会会长黄锦水不仅带头流转土地,还到现场说服群众。

“为提高土地流转进度,街道选派15名干部补充到专班,下沉一线加强力量,组织街村干部开展业务培训及实地考察学习、梳理及答复群众诉求,还组织村民小组长、群众代表到水头朴一村实地考察宣传,取得了较好效果。”柳城街道办事处副主任丁锦祥介绍,该项目涉及露江、帽山、象山三个村(社区)约2000亩土地,截至目前,已成功实现土地流转1200多亩,为农业现代化进程注入了新的活力。

据了解,土地流转后,将整合小块农田为大型田块,并优化道路和水利设施布局,打造高质量农田。“全面整治的耕地将为水稻和蔬菜轮作提供基础,同时有序开垦周边土地和林地,提升耕作质量,促进农业增产、农民增收。”丁锦祥表示,在项目建设的推动下,小规模农田得以拓展为广阔耕地,传统粮田亦升级为优质良田,从而为粮食生产打下坚实基础,将显著提升农业生产效益,为农业的可持续发展提供坚实保障。

## 1.5公里村级休闲步道 串起生态与民生

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 尤俊辉 文/图) 20日下午,春日的阳光洒在南安市洪梅镇六都村梅溪支流的休闲步道上。村民黄清风骑着电动车驶过4米宽的透水砖路面,指着两侧新筑的钢筋水泥护岸感慨:“去年发大水时,这里还是一片烂泥地,现在连小车都能开进来了!”

这条1.5公里的步道,连接仁美与五斗坑两个自然村,是六都村灵应寺支流水土保持项目的核心工程。2024年上半年,项目正式启动,总投资300多万元,如今已基本完工,惠及3000余名村民。

步道建设的背后,还凝聚着不少村民的心血。六都村党支部书记黄灿良回忆,最初规划需占用30亩土地,涉及100多户村民。开会那天,村民黄进丁第一个举手,并将自家的几分地捐了出来。村民的慷慨让项目得以快速推进,两个月内便完成清表。

施工期间,机械车在河道内清淤上万立方米,拆除侵占河道的杂树几百棵,新建护岸1.2公里。如今,河道行洪能力提升至20年一遇标准,护岸建成后未发生农田漫灌。



洪梅镇六都村,重修后的水渠和休闲步道。

记者在现场看到,步道平均宽度4米,每间隔一段距离便设8米宽错车位,农用机械车可轻松交会。护栏采用镂空钢筋设计,既保障安全又不遮挡田园风光。透水砖下方埋设排水管网,暴雨时每分钟可渗透120升雨水,减少内涝风险。

“以前收割机要绕道3公里才能进来,现在10分钟可直达田头!”种植户老陈驾驶着农用机械驶过步道。

生态改善催生经济红利。项目完工后,有多家农业企业提出流转沿岸50亩抛荒地,计划发展高附加值果

蔬种植。

“每亩年租金600元,还能优先用工,比种水稻划算。”正在田里农作的村民黄阿婆笑着说。

更深远的变化在生活方式中显现。傍晚,步道旁新设的石桌上聚满了村民,70多岁退休干部黄钢水泡着铁观音说:“过去晚上黑灯瞎火,现在不少村民都会来这里散步、跳广场舞,很热闹。”

黄灿良告诉记者,今年,村里将继续提升这里的基础设施及环境,计划多方筹资30多万元实施亮化工程,在休闲步道边上安装太阳能路灯50盏;计划筹资150万元在溪边推进水保公园建设,配套健身器材、观景亭和研学基地。“我们要让这里变成‘三产融合’的示范带——白天搞农业观光,晚上做乡村夜市。”

治一条溪,修一条路,激活的是整片乡土的生命力。

夕阳西下,步道上的身影渐多。孩子们骑着自行车掠过,车铃声中,六都村的春天正沿着这条1.5公里的曲线,铺展出生机盎然的乡村振兴画卷。

## 南安市2025年首批青年见习计划岗位出炉 56家用人单位321个岗位等你报名

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 黄伟宏) 昨日,记者从南安市人社局获悉,为帮助南安市失业青年加强岗位实践锻炼、提升就业能力、尽快实现就业,经用人单位申报、市人社局研究确定,南安市2025年首批青年见习计划岗位已经出炉,符合条件的未就业

人员可与相应用人单位联系报名。本次青年见习计划涉及56家用人单位共321个见习岗位。其中,见习岗位数前三的分别为南安市医院26个、南安市中医院20个、南安市高层次人才协会20个,具体岗位情况可关注“南安人社视窗”微信公众号进行查看。

据悉,青年见习计划对象为离校2年内未就业高校毕业生和16岁—24岁失业青年(优先吸纳离校未就业建档立卡困难家庭、城乡低保家庭、零就业家庭、残疾高校毕业生)。其中,离校2年内未就业是指申请参加见习前,未就业、无缴纳社会保险费记录,且身份证件上登记的出生日期距离开始见习的时间在16岁—24周岁的失业青年。

## 官桥霞光社区乡村振兴促进会成立

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 杨玉霜) 20日,南安市官桥镇霞光社区乡村振兴促进会成立仪式举行。

会上汇报了霞光社区乡村振兴工作的阶段性成效,分享了下一步工作规划与愿景,并宣读了南安市官桥镇霞光社区乡村振兴促进会批复。随后,南安市乡村振兴促进会会长黄华强为霞光社区乡村振兴促进会授牌。

会上还举行了捐赠仪式,共筹集善款100万元。

## 南安制造跨境出海创想大会 在仑苍举行

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄琨期) 20日,“外贸新动力 俄语新市场”——2025南安制造跨境出海创想大会在南安仑苍水暖城展厅举行。

现场,Yandex中国区运营经理、全俄通全国渠道总监闫浩聚焦“数据解码”“战略突围”“实战攻略”等维度,进行了《解码俄罗斯市场数据》《国内企业外贸出路——未来5-10年》《开发俄语市场三部曲》《抢占乌克兰重建市场——4860亿美元》主题分享,并针对现场观众最关心的如何精准对接国际采购需求问题,进行了《HS大采购如何找供应商?》主题分享。

“仑苍镇是工业重镇,水暖卫浴是其重要的支柱产业。2024年以来,南安开展‘再下南洋’行动,仑苍的不少水暖企业也纷纷前往海外开拓事业版图。”仑苍镇相关工作人员介绍,希望通过主题分享,进一步拓展水暖企业的国际视野,为水暖企业开拓海外市场找准发力点;同时,也希望为企业对接国际采购需求提供渠道,解决企业在跨境贸易中的核心痛点。

## 守护重点群体出行安全 “马路学堂”送出交通安全“套餐”

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) 3月19日至20日,南安市公安局交警大队城区中队在源昌财富广场“马路学堂”开展交通安全教育活动,为外卖骑手和老年人群体送上交通安全“大礼包”。

19日下午,南安市公安局交警大队城区中队来到“马路学堂”,为外卖员们开展了一场别开生面的交通安全宣传活动。现场,交警介绍了机动车与非机动车的区别,让外卖员更清晰地了解车辆属性,避免因分类不清导致违法风险。随后,现场还进行了酒精吹气实验、模拟酒醉驾体验。交警还贴心地为外卖员们送上了安全头盔,保障大家的出行安全。

20日上午,针对老年群体的专场活动同样精彩纷呈。现场除发放安全头盔和食用油等实用物资外,还特别设置戴眩晕眼镜走“醉驾赛道”、食用蛋黄派后的“假酒驾”检测等沉浸式体验项目。民警还讲解电动车合法选购指南、夜间反光标志使用等实用知识,通过精准宣教提升老年群体安全出行能力。

## 南安 暖新闻

### 六旬老人突发疾病晕倒 警医联手助其脱险

本报讯 (通讯员 陈小东 黄青青 记者 李贵灵) 19日,65岁的吴某独自一人来到南安市医院就诊,在就诊过后却遭遇了非常凶险的一幕。所幸的是,在南安市公安局溪美派出所民警和医生的紧急救助下,老人才脱离危险。这到底是怎么回事?

19日15时,吴某就诊取药后正打算回家,没承想突如其来症状让他感觉不适。吴某慢慢地来到医院通道的绿化带旁边坐下,本想缓一下再离开,可没想到一阵阵昏眩袭来,吴某伸手想要求救,可已经来不及,慢慢昏倒在路面上,情况十分危险。

就在这时,溪美派出所驻市医院警务室的民警在巡逻时及时发现,迅速冲上前搀扶起老人,同时大声呼喊急诊科医生。在听到民警的呼喊后,医生迅速冲了出来,在进行初步检查后,民警和医生合力将老人扶上轮椅迅速推到急诊室就诊。在老人检查治疗期间,民警积极联系老人的家属,因为得到及时救治,老人的情况逐步稳定下来。

据悉,老人的症状是由低血糖引发,在救治后已无生命危险。老人家属赶到医院后,看到安然无恙的老人,握着民警的双手连连表示感谢。